## 太钢炼铁厂推动安全入脑入心

本报讯(通讯员张平) "假如有人问我,什么是幸福, 我会说丈夫的安全是我最大 的幸福……"近日,在太钢炼 铁厂三烧作业区班前会上,该 作业区职工家属通过视频方 式满含深情的讲述,让在场的 员工心灵受到强烈的震撼。 位员工说道:"平时在安全学习 中,大多是安全员带领大家学 些操作规程,可今天不一样,今 后可得当心了,这样才能安全

三烧作业区工会充分发挥 安全联防在日常安全管理中的 特殊作用,除长年开展工衣缝 补,夏送清凉、冬送温暖等活动 外,还大胆创新安全帮教形式, 全力筑牢职工安全生产的第二 道防线。近日,该作业区开展 以"关爱生命,关注安全"为主

题的"安全小故事"征集活动, 并组织全员家属利用视频开展 "班前三分钟"安全小故事宣 讲、说教活动。由于所有小故 事都是取材于职工身边的真人 真事,每个故事情节都情真意 切、令人警醒。

三烧作业区把全作业区安 全工作的重点放在安全教育、 安全检查、安全考核和安全治 理这四个环节上,强管理,细检 查,严要求,重奖罚。在安全教 育方面,该作业区除了坚持班 前会第一讲安全、周三活动日 全体学安全、工作检修前先检 查安全的全员教育形式外,还 专门开设了原料、配料、烧冷、 成品等工种培训学习班,加大 岗位员工的培训力度,有效地 保证了安全生产。

在安全检查环节上采取

了分两步走的办法,第一步是 强化作业区内部自检,即在各 班组安全工作标准上严格要 求,执行"班前安排安全、班中 过问安全、班后检查安全"的 制度;第二步是强化岗位安全 检查力度,他们以多样化的覆 盖检查、专业检查、专项检查、 突击检查、跟踪检查等方式, 不定时间、不定形式的安全 检查,增加了检查结果的透

大網日新

为了真正体现安全为天的 管理原则,该作业区在制订《内 部一体化管理考核办法》时,特 意将安全分项的考核排在第一 位,奖罚分值的考核力度增加 到其它分项考核力度的两倍, 以此强化安全意识,规范安全 条例,并切实做到当月考核,当 月兑现。





太钢鑫磊公司进一步落实安全生产责任制,根据岗位特 点组织开展应急预案演练,提高安全意识,提升安全技能。 图为职工开展机械伤害应急演练。

李悦摄 韩林锋文

### 太钢"安全生产月"活动启动

"个个会应急"目标,以实际行 动提升职工安全风险意识和应 急处置能力。各单位要以独立 的厂房、办公楼、工房、地下井 巷等为单元,绘制安全逃生出 口(或避灾路线),并悬挂在醒 目位置。组织单元内的所有人 员开展培训、告知、绘制岗位应 急逃生路线图、实地撤离演练, 确保每位职工熟知熟记安全洮 生出口、逃生通道,会应急逃生。

五是践行"违章就是犯罪" 的安全理念,深入开展反违章 和案例警示教育活动。各单位 要组织分类梳理同工序、同专 业和相似作业的生产安全事故 案例,通过"安全生产大家谈" "班前会""以案说法"、周安全

(上接第一版)四是着眼于 日活动等形式组织职工观看。 组织高风险区域场所、设备设 施、作业活动、人机接触频繁部 位等岗位职工开展"回放自己 视频"照镜子活动,查找自身不 安全、不标准和讳竟行为,有针 对性地组织职工学习讨论交 流,汲取教训,整改不足。

六是务实开展"强体系夯 基础、除隐患保安康"劳动竞 赛,调动职工劳动热情、创新活 力和创造潜能。以"安全第一、 违章为零、隐患为零、事故为 零"为目标,把安全劳动竞赛与 当前安全工作相结合,通过开 展"我的安全我管理、我的生命 我珍惜"讲述、安全隐患和职业 危害"随手拍"、全国"安康杯"

职工安全应急技能知识竞赛答

题活动等竞赛激励, 鼓励争优 创先,激发和调动职工参与的 积极性和热情,全面保障职工 安全健康权益。

七是开展形式多样的安全 文化宣传教育活动。宣传部门 要在公司内网、《太钢日报》、微 信公众平台等载体广泛进行 "安全生产月"主题宣传。工会 (团委)、各单位要积极组织职 工参加"十大逃生演练科普视 频"展播、"人人讲安全、个个会 应急"网络知识竞赛、线上"逃 生演练训练营""自救福利大派 送"等全国性安全宣传教育培 训活动。各基地积极参加属地 应急管理部门组织开展的"安 全宣传咨询日"和安全宣传"五 进"等活动。

## 增强安全意识 确保安全生产

刘宝宝 杨志华



在大多数安全事故的原因分析中,都会提 及到责任人安全意识淡薄。那么,何为安全意 识? 我们又该如何增强自己的安全意识呢?

安全意识首先是一种积极主动的心理状 它是在作业人员对环境危险因素辨识基 础上,形成的一种自我保护意识,是对工作环 境、工作条件的一种事前的警觉状态,是主动 安全的一种体现。增强安全意识,就是要持续 保持这种戒备和警觉状态。

不断增强安全意识,首先要积极进行环境 危险因素辨识。要定期采用安全检查等有效 手段,将作业环境中的危险有害因素定性、定 量地识别出来,建立危险源档案,制定切实可 行有效的防范措施,谓之危险辨识。其次要加 强事故案例的反思教育。要有目的有计划有 组织地利用视频、图片等比较直观的方式进行 安全事故反思教育,以现有的、身边的事故案 例、经验教训进行分析研判以丰富职工的安全 阅历,培养良好的工作习惯、规范的作业行为, 从而促使安全意识的不断强化,谓之反思教 育。最后要杜绝不良操作行为。要严格控制 自认为经验丰富的职工在工作中随意操作的 现象,坚决制止以保生产、赶任务为借口的超 负荷运转行为,谓之安全"三反"

增强职工的安全意识,需要遵循安全管理 的普遍规律,综合考虑人、物、环境等因素,提 高每一名职工的安全技能,提升每一台设备 的本质化安全保障能力。这样,多管齐下,多 措并举,才能有效保证企业长周期安全稳定

(上接第一版)通过智慧终端与各机 组的无缝连接,整个车间内部的生产 信息可快速、即时、自动传输到智慧 控制中心,实现所有工作站点互联互 通。"从大屏幕上可以看到每条产线 的实时生产状态。一旦发现违规和 不安全行为,平台就会自动预警。此 外,智慧控制中心还可对每个机组的 能耗进行监测、统计和分析,既有利 于提升企业精细化管理水平,推进技 术改造,又有利于提高生产效率,降 低运营成本。"太钢精密带钢公司工 程师介绍,智慧控制中心的投入使 用,使车间实现精细化管理,生产智 能化水平提高30%以上。

2022年11月17日,太钢精密带 钢公司智慧控制中心项目开工,紧紧 围绕中国宝武"绿色发展·智慧制造" 发展战略,从公司层面进行总体谋划 设计,分步实施,重点突破,持续推进 数字化制造普及、智能化制造示范引 领,以构建智慧工厂为核心,以实施 智慧制造项目为抓手,着力提升各关 键产线的数字化能力和关键设备智 能化水平,着力扩展智慧制造在生 产管控、质量把控、能源环保、物流 管理等相关方面的融合应用,构建 互连、互通、共享、集成的精密带钢 智慧工厂。 (精密带钢公司)

# 太钢 智慧赋能打造[数字工厂] 密带钢 公司

#### 王石柱,不慎 将其父王凤鸣(已 故)的太钢自建二 宿舍4-2-19的购 房发票和计算表遗

房产手续挂失

失,特此声明。 许建宏,不慎 将太钢锦绣苑宿舍 27-2-10的全套房 产手续遗失,特此 声明。

### 车辆出入证挂失

矿业分公司韩 杰胜,车牌号码:晋 A9H172

炼铁厂魏峰, 车牌号码:晋 AD89181

以上职工的太 钢车辆厂区通行证 遗失,特此声明。

### 挂 失

炼铁厂邓中 号: 卡 31013377

炼铁厂刘建

国,卡号:30435529 炼铁厂陈飚 龙,卡号:09204721 不锈冷轧厂褚

, 卡号: 年 坤 08306799 不锈热轧厂范 田海,卡号

08400556 能源部李治 卡 뮺

30433948 技术中心郎炜 昀,卡号:05400934

物流部孙晋 묵 10801472 物流部王建

军,卡号:10803203 山西钢新实业 有限公司傅全祥,

卡号:30429376 山西钢新实业 有限公司李红艳, 卡号:30457514

人力资源服务 中心闫国斌,卡号: 11106852

山西震益工程 建设监理有限公司 , 卡号: 李 满 30439060

宝武环科山西 资源循环利用有限 公司宋智勇,卡号: 04201917

宝信软件(山 西)有限公司刘雅 俊,卡号:22200185

山西钢建建筑 工程公司筑炉分公 司师宇新,卡号: 31007837

钢企集团第二 冶金机械修造有限 公司王珍荣,卡号: 20204639

钢企集团化工 有限公司赵广银, 卡号:30523369

钢企集团建安 机电工程分公司周 吉,卡号:20224103

以上职工太钢 出入卡遗失或注 销,特此声明。